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kola fejedelem titkára, valamint Navelh, a dal 
mát helytartó titkára gyakran találkoztak Öze 
tinjébon és Zárában. A herczegovinai szerbek 
is szívesen látott vendégei voltak a zárai hely
tartói palotának. .

Dávid helytartó állítólag avval igazolta
magát Bécsben, hogy a montenegróiakkal való 
összeköttetését abból az okból tartotta fenn, 
hogy fontos politikai információkat szerezzen 
melvek a dalmát kormányzásra nagy betolyá- 
Bal Voltak, a külügyminisztériumnak is javara 
szolgáltak. Dávid mentegetődzeset látszólag e 
fogadtak, de az őszre - mint Becsből értesü­
lünk — nyugdíjazni fogják. A dalmát helytar­
tói állásra' Tomicsics és Varesamn ezredesek 
vannak kiszemelve.

Olaszország hátrál. Pekingből, megbíz­
ható forrásból jelentik, hogy az olasz követ a 
kínai külügvminiszteiiumban úgy nyilatkozott, 
hogy Olaszország Kínával barátságos viszonyt 
óhajt fentartani. Az olasz kormány mar leg­
közelebb bizonyos javaslatokat fog tenni, a 
melyek — ha Kina azokat elfogadna — ki­
elégítő módon oldanák meg a Samnum-öbol 
kérdésében támadt ellentéteket. A követ nem 
nyilatkozott azonban, hogy milyen irányúak 
lesznek ezek a javslatok. — A külügy­
minisztériumban azt felelték, hogy K i n a 
semmi szin alatt sem fog oly javaslatokhoz 
hozzájárulni1 a melyek esetleg az ő érdekeit 
érintenék.

Külföld.

A franczia külügyminiszter pé tervári 
útját politikai körökben az elmúlt hét leg­
nevezetesebb eseményének tartják és han­
goztatják, hogy ez az utazás megerősíti Eu­
rópa mai békés helyzetét. Delcassé maga 
egy franczia újságírónak a következőképen 
nyilatkozott:

— Én és Muravjev tegnap két órai be­
szélgetésünk közben szóba sem hoztuk bel­
ső politikánk mostani kérdéseit. Egyszerű 
viszontlátogatásról van szó és ebből követ­
kezik, hogy a franczia-orosz szövetség távol 
van attól, hogy erejéből veszítsen, sőt most 
erősebb, mint bármikor. Pétervár többször 
<ereste föl Párisi és most illő, hogy Pár is 
visszaadja a látogatást. A békekonferenczián 
elejétől végig a franczia és az orosz megbí­
zottak a legteljesebb összhangban voltak 
egymással, un ezt az én nevemben egészen 
bátran kijelentheti a világnak. Francziaor- 
szág és Oroszország viszonya soha sem volt 
szorosabb, bensőbb és bizalmasabb, mint 
most. Ez a tiszta és teljes abszolút igazság. 

*
Sándor szerb király egész 

udvarával és Milán királyival ma Nisbe köl­
tözik át, még pedig azért, mert augusztus 
19-ikére rendkívüli ülésszakra hívták össze

Útban az igazság.
— Dreyfua története. —

aug. 11.

Dreyfus tegnap csendőrkiséret nélkül 
ment a liczeumba, csupán egy csendőrkapi­
tány követte. Chamoin tábornok a mai titkos 
tárgyaláson befejezte jelentését a katonai tit­
kos iratokról és most Paléologue beszél a 
többi aktákról. E szerint bizonyos, hogy a 
nyílt tárgyalásokat szombaton kezdik meg 
ismét.

*

Egy Brisson nevö hírlapíró a vasúton 
utazva megismerkedett Lebrun-Renault ka­
pitánynyal és nejével és felhasználta azt az 
alkalmat arra, hogy a századost megintervie- 
wolja :

— Terhelő tanú vagyok és a védelem 
idéztet meg, nem különös e ez ? — jegyezte 
meg mindjárt elöljáróban Lebrun-Renault.

Az „affér“-ről bizonyos nonchalanc szál 
beszólt a kapitány és elmondta, hogy a fény­
képészek valósággal megrohanták ajánlatok­
kal, de ő valamennyit elutasította magától és 
egyhamar a torzképrajzolók az ő arczképét meg 
nem csípik.

— De hinné-e, — igy szólt Lebrun az

augusztus 11.
Az angol parlament bere­

kesztése augusztus 9-én megtörtént. 
Majd minden esztendőben ugyanez időtájt 
történik ez, mert az angolok vadász-kalan- 
dáriumában augusztus 12 ike az a nap, a 
mikor a fogoly és fürjvadászat megnyílik, 
már pedig az angol karok és rendek két 
helyen egyszerre nem lehetnek. Az elmon­
dott trón beszéd n e k súlypontja a 
Transvaal kérdés volt. Éles és határo­
zott volt az erre vonatkozó kijelentés. Való­
ságos fenyegetés hangzik a királyné szavai­
ból, a melyek az alsóházban elhangzott trans- 
vaoli vitára a pecsétet nyomják rá.

a szkupstinát. Ezért maradt el a 1 
külföldre tervezett utazása is. A szerb kor­
mány, mint félhivatalos táviratok jelentik, a 
szkupstinának mintegy beszámolót akar tar­
tani a legutóbb történt eseményekről s ál­
lásfoglalásra akarja bírni a szerb népképvi­
seletet. — Ezzel pedig az a czélja, hogy a 
szkupstina nagy bizalmi tüntesse! fejezze ki 
ragaszkodását és szeretőiét a trón és az 
Obrenovics-dinasztia iránt. A mig a szkups­
tina ülésezik, addig szünetel a Milán király 
ellen való összeesküvés bünpörének a tár­
gyalása is. Sándor király szeptemberben tér 
vissza Misből s akkor üdülés czéljából uta­
zást tesz a külföldön.

a is. ubsz-o —----------- 1 -ou -------- —
királynak|újságíróhoz — hogy Németatföldön tett kéju­

tazásomban a dortreohti álloinásfőnök, ki föl­
ismerte bennem a francziát, megszólított és 
azt kérdezte tőlem, igaz-e az, hogy Franczi- 
aországban őt hadügyminisztert fognak eli­
télni. Nem tudtam, hogy boszankodjam-e 
vagy kinevessem ezt az embert ős azt fe­
leltem neki, hogy arra egész biztosan szá­
míthat.

A mikor a hírlapíró a Dreyfus állítólagos 
vallomására vonatkozólag tett kérdést, Lebrun- 
Renault igy válaszolt:

— Egy év előtt vagy egy fél óv előtt is 
még, minden fölvilágositást megtagadtam vol­
na, de most már, a mikor úgy is nyilvánosan 
fognak kihallgatni, beszélhetek. Mi az ördög-
n Yr rtnwr»l t-n rvi tml r

szomorúan, olyan bánatosan hangzott az éj 
csöndjében.

Az ifjú most közelebb húzódott a le­
ányhoz s kezébe véve bársonyos kis kezét, 
tekintetével belemélyedve a lány szemébe, 
halk, elfojtott hangon kérdező :

— Nem kereshetnénk mi együtt azt a 
csillagot 0 Hátha rátalálnánk "?

— Mi ? ketten ? — kerdé a leány hirte­
len, szenvedélyesen. Óh 1 nem, nem .... 
Mit akar . . . . Hisz maga nem engem 
szeret! . . .

— Nem, Paula 1 Eri magát szeretem. 
Szeretem már régen. Hát nem vette észre ? 
hisz beszédem, tetteim egész viseletűin azt 
árulta el, hogy szeretem, nagyon sze­
retem . . .

A leány az ifjúra veté szemeit, merően 
nézett az arczára tapadó szempárba, mintha 
onnan akarná kiolvasni, igaz-e az, a mit most 
hallott *? Majd lesütve szemeit, halk, bátorta­
lan hangon rebegte:

— De hiszen maga mást szeretett. Tu­
dom, nagyon tudom, hogy mást, azt is tu­
dom, kit!

—- Igaz, Paula. Igaza van. De lássa ab­
ból a káprázatból, mert az volt csak, föléb 
redtem. A szédület nem sokáig tartót : ha­
mar elröppent minden, olyan volt, mint a 
puszták délibábja; kecsegtetett, biztatott,

mint az a puszták epedő vándorát, aztán el­
szállt, szétfoszlott a szél fuvallatán s én ott 
maradtam a kietlenben egyedül, elhagyottan 
a leomlott remények romján. Fájt, nem mon­
dom, nagyon fájt. A kaczagás jó ideig csen­
gett a fülemben, s a seb, melyet rajtam 
ütött, sokáig sajgott, de aztán behegedt 
Most már nem fáj.

. . . Es aztán mikor már teljesen ma­
gamhoz tértem s eltemettem az emlékét is, 
eltemettem a reményeket, a légvárakat, ak­
kor, ma sem tudom, hogy s miért, gondo 
Maimban kezdtem magával foglalkozni. Mi­
kor úgy csöndes estéken elbolyongtam az 
erdő árnyas ólain föl-föl tűnt előttem a maga 
kedves arcza . . .

. . . Aztán kezdtem megfigyelni magát ; 
láttam milyen szép, milyen jó, milyen ne­
mes ... és ... a vége az lett, hogy bele­
szédültem a maga bűvös kék szemébe. Az­
után eszembe jutott a mese a boldogok 
csillagáról s elkezdtem gondolkozni, ha váj­
jon föl lelhetném e azt én, magával együtt, 
vájjon tudna-e maga engemet szeretni ? 
szeretni ugv, mint én szeretem magát! . . .

Elhallgatott. Keze erősen szoritá a lány 
kezét, szeme kereste lesütött szemét. Körü­
löttük az éj mély, ünnepi csöndje ; a kert 
bokrainak fantasztikus árnyai, s fölöttük a 
végtelen fönségben ragjogó égboltozat.

A leány remegve tartá kezét az ifjú ke­
zében, arczán felragyogott a boldogság pírja 
s csaknem reszketve kérdező:

— Hát igaz, igazán igaz ! Hát maga sze­
retne engemet?

— Igen szeretem. Szeretem nagyon. 
Maga az én mindenem, az egész világom. 
Mióta magát szeretem, más egész más va­
gyok. Az a régi álom nem kisért már többé" 
Egész valómat csak egy érzelem, egy vágy 
tartja le kötve, megkeresni és meglelni a 
boldogoknak fényes csillagát! . . . Oh jöjjön 
jöjjön velem s keressük együtt 1

— Keressük! mond a leány, S azzal rá­
hajtotta kis fejét az ifjú vállára, szemei föl­
tekintettek a magas égre, a főn ragyogó 
csillag táborra.

Az ifjú pedig belenézett abba a bűvös 
kék szembe odahajolt a lány ajkához s rá- 
lehelte az első csókot, az első édes szerelmi 
csókot. . .

. . . S ime ott fönt az égen a számta­
lan tündöklő csillag közt, fölragyogott egy 
erős fé nyü csillag, a boldogok csil­
laga...

S a verandát beragyogták tündöklő su­
garai körüllengve, körülcsókolva a boldog 
szerelmes párt. . . .
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Nem vagyok ellensége Dreyfusnak, nem is 
voltam soha. Közvetlen a lefokozás előtt, mint 
egy vigaszul, Dreyfus kiöntötte szivét, hang­
súlyozta, hogy ő ártatlan és jómódjára hivat­
kozott, mint bizonyítékára annak, hogy önzet­
lenül cselekedett. Aztán azt a sokat idézett frá 
«ist mondta : „Ha szolgáltattam is ki iratokat, 
ezt csak azért tettem, hogy fontosabbakat kap 
jak értük“.

— Ha Ilyen fontos dolog történt, miért 
nem tett erről azonnal Írásban jelentést ? — 
kétdezte a hírlapíró, mint Lebrun Renault 
így felelt:

— 1895-ben, mikor a vallomás történt, 
nem tulajdonítottam a dolognak olyan fon 
tosságot, Föntartottam magamnak, hogy fel 
jebbvalóimat, ha fölmerül a szüksége, érte­
sítsem.

— Ön tehát föijegyezte benyomásait és 
megsemmisítette a jegyzeteket, miután Cava- 
ignac azokról másolatot vett.

— Édes istenem, hát a jegyzőkönyv az 
enyém volt és nem voltam köteles azt örök­
ké őrizni 1 Meguntam a dolgot és azt remél­
tem, hogy miután a miniszterek a följegy­
zésekről tudomást szereztek, engem békében 
hagynak.

A százados az utóbbi szavakat észreve­
hető zavarral mondta és gyorsan hozzátette :

— El vagyok rá készülve, hogy Dreyfus 
hívei újra megtámadnak. Tudom, hogy alko­
holistának fognak feltüntetni, a kinek agyát 
a délszaki nap kiégette. Egyébként nemsoká 
ra nyugdijaztatom magamat, mert most elég 
jövedelmem van, hogy úgyis kényelmesen 
megélhetek.

A kapitány nevetett és igy végezte :
— Ugyancsak zavarban volnék, ha Ron- 

nesben abból a napi két frankból kellene él- 
uem, a mit tanudij fejében kapok.

A nyaraló.
Egy válóper előzményei.

Apróhirdetésekkel kezdték, postresztánt 
levelekkel folytatták, édes pásztorórákkal pe­
csételték meg azt az ismeretséget, a mit po­
kollá tette F. Lászlónak az egész életét. 
— Végezettül pedig a bíróságot is foglal­
koztatja.

A mikor tavaly őszszol megakadt a 
szeme F.-nének egy apróhirdetésen s levelet 
irt rá, — a szórakozást koreső gazdag ban 
kárnak, olyan gyerekes csínyek tekintette az 
egészet.

— Legalább felültettom, kaczagolt a 
szép asszony s olyan kívánatosnak festette le 
magát, hogy még ő maga is csettintett rá egyet 
a nyelvével.

Mikor aztán másnap, csak úgy asszonyi 
kíváncsiságból, elhozatta a választ a főpostá­
ról, nem győzött eleget nézi azon az ábrándos 
szempáron, amely a levélhez tett arczképről mo 
solygott rá. De csak megint kaczagá.sra fogta 
a dolgot.

— Bolondság az egész. Lgy som ta­
lálkozhatunk. — Délelőtt nem mehetek, — 
ebéd után meg néha estig is idehaza ül az
uram.

Hanem az a kép sehogy sem hagyta 
nyugodni.

— Meg kell ismerkednem vele 1 döntötte 
cl a magával vívott harezot az asszonyka s 
megírta a találkozóra hivó levelet.

— Talán bele se fog egyezni, a mire 
kérem ? irta F.-né a levélben de én nem me­

hettek, az uram meg nagyon kiszámíthatatlan, 
így hát magának kell ide jönni, ha az uram 
elmegy. Majd én leeresztem az ablak függö­
nyét, a mikor feljöhet.

Az el;ö találkozást második követte s a 
fiiergöny-postn rendkívül bovólt. A tavaszsza! 
azonuan az uszonyka szomorúan fogadta a 
szerelmes szivü R. urat.

— Képzelje, az uram minden áron azt 
akarja, hogy menjünk nyaralni s már keresi 
is a lakást

— 0, ezt én már tudom. Éppen ma járt 
nálam, hogy kibérelje a nyaralómat.

— Nos, és . . .
— És gondolhatja olyan árat szabtam a 

mitől még magam is megijedtem.
— Maga, kópé! hálálkodott az asz 

szony.
— Megálljon csak. Az urának azonban 

úgy megtetszett a villám, hogy nyolezszázat 
Ígért érte. Persze én tartottam magam az ezer 
forintnál, a min aztán elmúlt a vásár. Most 
már külöouen ki is adtam másnak háromszáz 
forintért.

Másnap délben F. lemondóan jelentette 
a feleségének :

— Képtelen vagyok lakásra találni.
— Ne is keress, drágám, maradjunk 

idebent.
— Az is lesz a vége. Tegnap már nyolez 

százat Ígértem egyért. De nem akarja adni 
a gazember Úgy belefáradtam a dologba, 
hogy no.

— Pihend ki maga édes, tanácsolta a 
felesége, miközben R. urra gondolt, a ki oda­
lent járta az aszfaltost.

— Le is fekszem egy kicsit, határozta 
el magát F. ur. De ereszd le kérlek a füg­
gönyt.

— A függönyt ? . . . ijedezott az asz- 
szonyka.

— Mért ne ! nagyon világos van igy.
— Dehogy van... próbáltalobeszélniF.-né 

az urát, a ki már meg is rántotta a zsi­
nórt s a függöny lassan ereszkedni kezdett 
lefelé.

Még jóformán magához sem térhetett 
az ijedtségtől F -né, a mikor lassan mognyilt 
az ajtó s a küszöbön megjelent R. urnák az 
alakja.

— Nini, R. ur 1 örvendezett a férj. Meg­
gondolta magát, ugy-e bár ?

— I . . . gon . . . meg . . . hüledezett a 
csávába került lovag.

— Pompás ! Akkor azonnal megcsináljuk 
a szerződést. A mi ellen R. érthető okokból 
jónak látta nem szabadkozni.

Pár nap múlva csikorgó szekerek szállí­
tották ; F. László holmiját a kerti vil­
lába, a mit akkorára rnár elfoglalt a másik 
bérlő.

— De kérem, ezt a nyaralót én 
tóm ki, — hoveskodett F., látva a 
ságot.

— AzUehetetlen, vélte az ismeretlen.
— Tessék, itt van a szerződésem.
— Különös. Hanem megálljunk csak I 

Mégis csak az ón szerződésem érvényes, ame­
lyet húszadikán csináltunk. Az önén későbbi 
dátum van.

F. fogcsikorgatva rohant be a városba, 
hogy fölkutassa a nyaraló tulajdonosát. A Do 
rottya-utezában találkoztak.

— Hitvány, nyomorult, csaló ! — repült
a gyalázó szó R. felé, a ki sietve menekült a 
veszedelem elől — segédeket keresni. F. azon 
ban hallani sem akart lovagias elégtételről, a

bérel-
való-

mire R. a büntető járásbíróságnál keresett elég 
tételt a sértésekért.

Mára tűzte ki a tárgyalást Schmith Al­
bin járáabiró, de csak F. jelent meg az idé­
zésre.

— Panaszost, az eljárási szabályok 126. 
§-a értelmében, panaszától eláliottnak tekinti 
a bíróság.

— Elállóit ? Odább állott ! A feleségem­
mel együtt, korrigálta F. a bíró határozatát s 
szomorúan sietett föl a törvényszékhez, a hol 
a felesége ellen indított válópörében hallgatta 
ki a bíróság.

*

Kezdődő regény.
Már megint csipognak a verebek.
Valami furcsa, pikáns kis históriát, mely 

állítólag itt történt meg a mi városunk szürke 
falai között s mely fényes bizonyítéka annak, 
hogy nyáron is vannak szerelmes emberek.

Volt egy fiatal, heves vérü nevelő — igy 
mondja a fáma — ki midőn végig vezette buksi 
fejű tanítványait a korzón, ismeretséget kötött 
egy bonn-nal, a ki a maga részéről mindennap 
a déli órákban látható volt egy szőke hajú 
kis fiúval.

A bájos kis bonn, kinek csakhamar meg 
tetszett a csinos nevelő, módját tudta ejteni, 
hogy minél többször egyedül találkozhassék 
szeladonjával, mit nagyban elősegítettek a 
gyermekek, kik sajátságos pajtáskodási hajal­
mukkal csakhamar összebarátkoztak.

Ki tudja, mióta készült ez a szerelmi ket­
tős, melynok utolsó jelenete most játszódott le 
a napokban.

Az összebarátkozott gyermekek mamái 
elmentek fürdőzni, aj papák pedig a hiva­
talokban izzadtak s ezt az időt használta 
fel a szerelmes paedagogus pár, hogy — egye­
süljenek.

Megszöktek 1
Ezt látszik legalább igazolni az a né­

hány szó, melyet valamelyik kiváncsi veréb 
ellesett a rendőrség ablakszirtjén ülve, midőn 
a feljelentő papa a bosszúságtól remegő han­
gon mondta.

— Képzelje kapitány ur ! Haza jövök dói 
ben. Minden ajtó nyitva... a gyerekek egyedül 
a cseléd a piaczon volt... az a himpellér nevelő 
megszökött !

S nemsokára előkerült hasonló panasz- 
szál annak a szőke [fürtü kis fiúnak a pa­
pája is.

Ez ugyan eddig még úgyszólván semmi. 
Megszökött egy nevelő meg egy bonn, kik sze 
relmesek voltak egymásba.

De tudja kérem, mi történt ?
Tegnap reggel megkerült a nevelő ur, 

visszajött s alázatosan bocsánatot kórt [az ön­
kényes szabadságért ; a kis bonn pedig tegnap 
délben ismét látható volt a szőke kis fiúval a 
sétatéren.

Egy cseppet sem változott, csak valami
mélabus hangulat sugárzott szemeiből.*

A férj sirva talája a feleségét.
— Mi baj, édes ?
— Oh, ma délután egy frissen bemázolt 

padra ültem és oda lett a ruhám.
— No, ez baj. Dohát azért ne sirj, majd 

veszünk másik ruhát.
A menyecske arcza kiderül.
— Oh, pompás. Már három napja ke• 

resek szövetet és tegnap találtam is egy 
kitűnő mintát.

ti
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A központi meteorologia intézetnek Debreozonbe 
küldött távirati jelentése szerint a következő ulejará 
várható. — augusztus 11. —

Szeles. — Hősülyédés. — Helyenként csapadék. —

Alkonyatok
Nagyon igaz. Mindennek végének kell 

lenni, mint a hosszú szerelemnek.
A tündéreknek, a görög isteneknek és bá­

jos istennőiknek, rég beköszöntött a szomorú 
alkonyat.

De mennyi sok mindenre rá jött már az 
alkonyodás szomorú ideje ...

Ne kalandozzunk azonban a messze idők 
sürü homályában. Maradjunk a jelenben, a hol 
nap-nap után, hol egynek, hol másnak hozza
el akonyát a divat. • i

Kinos megdöbbenéssel vettük tudomásul
az alsó szoknyák alkonyát. Érzés­
sel teljes költeményekben siratták el házi 
poétáink ezt a rejtélyes ruha darabot, mely­
ben több költészet van mint sok poéta zönge- 
ményóben és több valóság, mint sok ember 
pénzes tárczájában.

Dicsekedve mondtak dalt a „K ügyet­
lenkedések“ kívánt alkonyáról s hol 
sajnálkozva, hol büszkélkodve, de pontosan 
jelezték a lapok hol egynek, hol másnak a kí­
vánt vagy nem kívánt alkonyát.

A háborúk alkonyát is megéne­
kelték már és keresi az alkonynyal rokon 
szenvező kebel az újabb alkonyok terét, s bi­
zonyára az alkonyok alkonyának elérkeztél 
jelenti az a legutóbbi hir, hogy eljött a szép 
pörge bajuszok és hullámos szakálok
alkonyata is.

Rettenetes vád van ellenök emelve. Hogy 
a ragályos betegségek terjesztői ők !

De hát velők ! Pusztuljanak a pörge ba 
juszok és hullámos szakaiak !

De azért nem kell kétségbe esni! Óh 1 ti 
felső leányok, a kiknek első ideálja a huszár­
hadnagyon elmaradhatlan kollék a kis pörgő 
bajusz, — ti ne aggódjatok még !

Csak a doktor bácsik bajusza s szakák 
van a statárium előtt. Mert ők forgolódnak a 
ragályos betegek körül.

Ellenben a tiszt és egyéb ifjú urak, vi 
dárnan pödörgethetik a bajuszokat és pelyhe- 
dező szakálaikat, — ők a szív betegség ba- 
czillusait hordozzák lova, de hát ezek nem 
veszélyesek.

Átesik rajta mindenki mint a - bárány 
himlőn.

A doktorok bajuszát és szakálat ugyan 
ki sajnálnál ? Jó éjszakát nekik . . .

. . . Elzengjük még sok minden alkonyát 
de azért meg marad úgy az a 1 s ó s z o ki 
n y a valamikóp a — bajusz és szakái

De csak azok a melyek — ó 1 e t k é 
p e s e k.1 Skorpió.

ojoru nótát, a moly azt hirdeti, hogy
katonák.“ Nem le

— A regement masírozik 1 Évről-évre rég 
megszokott dolog, hogy augusztus hónapban 
megfujják a trombitát s masírozik itt is ott is 
a házi regement a nagy manőverre. — A mi 
ozredünk, a 39-ik gyalog ezred ismét felveszi a 
„czakunpak k“-ot, hogy itt hagyva 
egy kis időre a várost, (no meg a töb­
bi e k e t) ropogtassa a puskát és koptassa 
a — bakkancs talpot. Hétfőn 
reggel fújja meg az ezred trombitás ezt a szó -

s i r o z n a^k
heteden, hogy nem csak 16 esztendős, de na­
gyobb, sőt tiszies korú nők is követni fogják 
egy darabig a regimentet, aztán haza térnek 
feledni — s remélni. Az ezred hétfő reggel 6 
órakor indul és szerdán lesznek Nagy Váradon 
honnan tovább mennek és csak szeptember 
közepén fognak visszatérni katonáink.

— Részvétel a szegedi kiállításon. Ker­
nel y Kálmán, a debveczeni gazdasági intézet 
igazgatója nagy elfoglaltsága közben melyet 
vakáczió alatt különösen a dohánykisérleti 
állomás nagyszabású intézménye foglal el, 
azt is ambiczionálja, hogy a debreczem gaz­
dasági intézet méltóan legyen képviselve 
agy a párisi világkiállításon, mint a szegedi 
mezőgazdasági kiállításon. A szegedi kiállí­
tás már ez év szeptember havában lesz. — 
írre már nagyban készülnek. Kerpely igaz­

gató bemutatja a debreczem talajban általa 
előállított egyes dohányfajtákat, a kezelési 
módokat, a külömböző dohányiüzéseket, to­
vábbá a dohánykisérleti állomás összes épü­
leteit és telepét tervrajzokban és fényképek­
ben; mig a pallagi gazdaságot a juhászaié­
val fogja képviseltetni. A párisi világkiállí­
tásra félküldendő dolgokról későbben adunk 
hirt.

Válni készülő házastársak figyelmébe.
Sokszor nem a legkisebb tényező a válás­
nál a költség, melybe ez a kis czeremónia 
kerül. Nem szándéKunk általános költségve­
tést készíteni, csupán a belügyminiszternek 
egy legújabb rendeletére hívjuk fel a figyel 
inét mindazoknak, kiket érdekel, hogy tud­
niillik a gyermektelenségnek, vagy a gyér 
tnekek számának válóper eseten való iga 
zolása tárgyában kiadott hatósági bizonyít­
ványra törvényhatósági városokban 1 frtos 
bélyeg keli, falukbad és r. tanácsú városok­
ban pedig csak .10 krajezáros. Ebből látható 
tehát, hogy falun még a válás is előnyösebb 
mint városon.

— A tiszai ág. ev. egyházkerület köz­
gyűlése. A tiszai evangélikus egyházkerület 
közgyűlése tegnap nvilt meg. Cl l a uf Pál 
főjegyző a templomban elmondott imája után 
Szentivá n y i Árpád lelkes megnyitó 
beszédében utalt arra, hogy ba a lelkésze 
két nemes hivatásuk teljesítésében a világiak 
hithüségükkel támogatják, akkor nem félti 
az egyház érdekeit sem a telekezetnélküli­
ségtől, sem a szocziálizmustól. Zelen ka 
»ál püspök olvasta föl azután évi jelentését, 

melyben a királynéról emlékezik meg első 
sorban kegyelettel". Megemlékezett ezenfelül 
{adó Kálmán és S z á s z Domokos halá­

láról és F abin y Teoíil lemondásáról és 
Bartók György püspökké történt megvá­
lasztásáról. Végül az adakozásokat sorolta 
föl. A napirend elején a közgyűlés elisme­
rését fejezte ki E perj es városának, a 
miért az ottani jogakadémia fim tartására két 
ezer forint állandó évi segítséget szavazott 
meg. A tanítóképzőben a közgyűlés halál o- 
zatá szerint a jövő iskolaévben már a ne­
gyedik évi kurzust is megnyitják. Az ügy 
rend megállapításánál nagy vita v 
ben G 1 a u f előadón kívül sokan vettek 
részt. Déli egy órakor a korona vendéglőben 
háromszázteritékü bankett volt, a melyen az 
első köszöntőt Szenti vánvi Árpád 
mondta a királyra. Zele n k a püspököt 
K u b i n y i Géza, Szenti v á n y i Árpádot 
G lauf Pál, F e i 1 i t z s c h Bertold báró fő­
ispánt N e m e s köszöntötte fel. A közgyű­
lést holnap folytatják.

— Falb jóslata augusztusra. Falb augusz­
tusra is megjósolta az időjárást. Jóslata sze­
rint augusztus hó első felében sok eső, mó­
dik felében száraz idő lesz az uralkodó. A 
legnagyobb kritikus nap 21-ike.

— Úri hetörő. Valóban az lehet az az 
az ismeretlen alak, ki tegnap éjjel a Zenede 
épületében levő A r on-féle szeszkimérésben

betört. A betörést úgy hajtotta végre, hogy 
egy létrán fölmászott a roló feletti ablakig 
s azon keresztül minthogy vasrács nem volt 
rajta, behatolt az üzletbe. Úri hajlamára vall 
az a tény, hogy bár duskúlkodhatott volna 
a különféle italokban, nem vitt el mást, csak 
19 drb. R e g a 1 i t á s z szivart és 4 írt ap­
rópénzt. A rendőrség nyomozza a tettest, ki 
most valószínűleg élvezi a regalitász kelle­
mes illatát.

— A tartalékosok jelentkazase. Ugyan, 
sok baja van a honvédelmi miniszternek a 
szegény tartalékosokkal : minduntalan egy-egy 
rendeletet kell kiadni az érdekükben. Ma is­
mét érkezett egy a városi tanácshoz, melyben 
azt hagyja meg a miniszter, hogy a tartalé­
kosok bevonulásakor elvileg nem köte­
lesek jelentkezni tartózkodási helyük elöljáró­
ságánál, csak ebben az esetben, ha a bevihő 
jegynek nincsenek birtokában és gőzhajón vagy 
vasúton kell utazniok, mely esetben a községi 
elöljáróságtól kell kérniük igazolványt.

Tilos a házalás. Két leirat is jött ma 
a kereskedelmi minisztertől a tanácshoz, me­
lyekben értesiitetik a város lakossága, hogy a 
mniszter Zsombolya és Kisuj- 
szállás községeknek a házalás eltiltó szabály­
rendeletét megerősítette, tehát a fenti két he­
lyen házalni nem szabad. Adjuk azt szomorú 
tudomására a városunkban esetleg házalással 
foglalkozó polgártársainknak, hogy megkímél­
jék magukat egy esetleges hasztalan úttól és 
súlyos birságtól.

— A szülők figyelmébe. A közelgő iskola 
időszakra tekintettel felhivatnak a szülék, 
hogy iskolába járó gyermekeiket, a mennyiben 
azok himlő ellen beoltva nem lennének, ol- 
tássák be, mert ellenkező esetben megbün- 
tettetnek.

— Dohányjövedéki tisztképző tanfolyam.
A földmivesiskoláért bőven kárpótolja Deb­
reczen t a földmivelésügyi kormány. Az újon 
létesült dohánykisérleti állomáson _ ugyanis 
dohányjövedéki tisztképző és dohány kerté­
szeti tanfolyamot is állítanak fel, úgy hogy 
a gazdasági tanintézet növendékei e két tan­
tárgyból is nyerhetnek diplomát. Kapcsola­
tosan jegyezzük meg, hogy a debreczem 
gazdasági tanintézettől ez év végén eddig 
tizennégy nagy uradalom kért végzett hall­
gatót, ami eddig nem fordult elő az intézet 
életében.

Honvódtisztex bevonulása. Az őszi ka­
tonai hadgyakorlatok de s tova kezdetűket 
veszik. A helybeli ,3 dik honvéd gyalogezred­
hez holnap vonulnak ba a tartalékos tisztek, 
hogy részt vegyenek a 35 napig tarló gya­
korlaton. — Alegénység is bevonul erre az 
időre.

— Veszedelmes altató. Szűcs László 
Angelotti mulató egyik énekese álmatlan­

ságban szenved. Csütörtökön éjjel úgy segí­
tett a baján, hogy morfiumot vett be. Reggel 
aztán feltűnt a háziasszonyának, hogy sokáig

vita1 voltba mely- alszik ben.Vitolt szobájába s mikor az ágyhoz 
lépett, rémülve látta, hogy Szűcs mozdulatla­
nul, viaszsárga arczczal, megkókült szeder­
jes ajakkal fekszik ágyában s|vontatottan ne­
hezen lélegzik. Rázta költötte, de hasztalan. 
Átfutott a szomszédban lakó egyik társulati 
taghoz s annak a segítségével tudták csak 
Szűcs Laczit hosszas dörzsölés után eszmé­
letre hozni. Szűcs László kelleténél nagyobb 
adagot vett be a moryumból s ez okozta a 
szerencsétlenséget. Most már túl van minden 
veszélyen.

— Czecz János tábornok nyugdija. Az öt­
ven év előtti fegyver letétel óta számkivetés­
ben élő magyar tábornok, Czecz János haza­
térése iránt kezdeményező lépések indultak



meg A kolozsvári orsz. tört. ereklye muzeum 
bizalmas előterjesztést tett a kormánynak, a 
melynek alapján a nemzet e száműzött nagy 
fórfia részére évi kétezer frt. nyugdijat 
tett folyóvá Széli Kálmán ministerelnők, e z 
é v aug. 1-től. A rendes járandóság egy részét 
250 frtot a miniszterelnök Czeez tábornoknak 
leendő eljuttatás végett ki is fizette Deáky 
Albert kezeihez a miniszterelnök és igy az 
erdélyi hadsereg e legkiválóbb férfin a nem­
zet költségén teheti meg Buenos Airesből az 
utat. A formaszerü meghívást az ereklye mu­
zeum a napokban küldi el Czeez tábornokhoz 
A levél oda 25—28 nap alatt jut el. A minisz 
terelnök hazafi is telte, mely biztosítja az öreg 
tábornok hátralevő napjaira az anyagi gon 
dóktól ment életet, minden körben örömet és 
osztatlan lelkesedést keltett.

— Gyermek sport. Hogy a debreczeni ifjú 
csemeték nagy százáléke mennyire nem res­
pektálja a tanító bölcs figyelmeztetését, mely 
az utczán való tisztességes viselkedésre ok - 
tatná őket, azt a tanév megnyíltától, annak 
befejeztéig bőven van alkalmuk tapasztalni. 
Sőt még nyáron is örvendezhetünk a nagyre­
ményű ifjak virgonezságának, mely különösen 
újabban egész divat szerüleg u:czai dobáló­
zásban nyilatkozik meg. A mellék utezukon 
még megjárja, ott legfejebb egymás fejét ve­
rik be, vagy kisebb ablaktáblákat, hanem ez 
a sport a fő utczán igazán veszélyes. Bizo­
nyítja a D é d a i László iskolás fiú esete. 
Tegnap egyik pajtását akarta kő /el megdob­
ni s beverte a Corsó hávéház egyik üveg táb 
Iáját. 40 frtot követelnek érte a szülőkön.

— Zár alá vett község. Földes köz - 
ségot a lovak között ott föllépett takonykor 
járvány miatt zár alá vették s igy a közeli 
lóvásárra som szabad onnan lovat" Ibi - 
hajtani.

— Pórul járt. Egy ur, a ki mostanában 
egész délutánokat tölt a kis vasúton és "a .’ili 
e költségesnek látszó szórakozást hihetőleg 
egy ablakban ülő kis leány kedvéért űzi, 
tegnap délután az ablak leié robogó kis- 
vonatra olyan ügyetlenül akart felugrani, 
hogy a kisvasút messze elhajította magától. 
Szerencséjére ott bámészkodott az utcza- 
seprő s az feltartóztatta az esésben, mielőtt 
arczát tönkre tette volna. Meghatottan mon­
dott az ifjú ur köszönetét a seprős bácsi­
nak, egyszersmind felszólította, hogy kérjen 
bármi jutalmat, mert megadja neki. Gondol­
kozik darabig a megmentő, végre azt mondja : 
Adjon az ur annyi pénzt a menyit a k is vo­
nat ra költ egy nap.

— Szerencsétlen, hiszen nékem szabad 
jegyem van ! Az utczaseprőt á j u 1 t a n v i t 
lék a közkórházba.

— Juhvásár. A Lőrinez-napi vásár már 
kezdetét vette ; tegnap volt a juhvásár, mely 
igen szépen sikerült, úgy a felhajtás mint a 
kereslet igen nagy volt és igy az árak is ked 
vezőknek mondhatók amenynyibon 15—16 
fortot is adtak párjáért. A vásár nagy élénk­
ségét mutatja az is, hogy egész délutáni hat 
óráig tartott.

— A dohánygyári munkások műkedvelő 
előadása. Mint már többször megírtuk érde­
kesnek ígérkező műkedvelő előadást rendez 
szombat este a dohánygyár derék munkásai­
ból alakult műkedvelő társaság. „A paraszt 
kisasszon y1^ czimü népszínművet játszák 
el, tegnap tartották meg bolülo nagy közön­
ség előtt, az utolsó próbát, mely arról győzött 
meg minden jolenvatót, hogy a szombati elő­
adás egyike lesz a legsikerültebb műkedve­
lői előadásoknak, a mennyiben a szereplők 
»közül nem egy nagy ügyességgel és nem ke- 

jerr

vés jártassággal mozog a szinpapon. Az ér­
dekes előadásra jegyek este a pénztárnál vált­
hatók.

— Koldusbot és a babérfa. Nincsen ma 
már úgy, mint régen volt, a mikor az irói 
babér mellé nem járt más, mint koldusbot. 
Külföldön a nagy nemzetek irói műveikkel 
százezreket keresnek, fényes palotákban, 
nyaralókban laknak. Minálimk Magyarorszá­
gon még nem oly kedvezőek az állapotok, 
de a ki írni tud, az már boldogul anyagilag 
is. Ha pl. oly tehetség bukkan fel az isme­
retlenség homályából, mint G é c z y István 
a Gyimesi vadvirág szerzője, tandemeken 
kivid még hivatalt is kap. Géczy István mű­
ködött apró színtársulatoknál és hogy nem 
volt fényes viszonyok között, hogy" sokat 
kellett küzködnie a mindennapi kenyérért, 
felesleges újból elmondani. De hogy a ma­
gyar irodalmi viszonyok tetemesen megjavul­
tak, arról tanúskodik, hogy Géczy István, ki a 
napokban már Nagyváradon időzött, már 
villát is akar m agának épít­
tetni a kies fekvésű Püspökfürdőben. Ter­
mészetesen ez a villa nem lesz olyan fényes 
mint Zola nyaralója, nem is fog kerülni 
10—20 ezer forintba, de mindenesetre biz­
tató a magyar irodalom művelőire, kiknek 
nagy része ábrándozni sem mer ilyen luk- 
szusról, hogy a mindennapi szükségleten 
fölül még villára is marad. A boldog nép­

hoz ; aztán a kapitány ur is hűtlen lett a nagy­
ságához.

— Látogatás Krivány villájában, a t u s-
n á d i fürdőben nyaraló úri vendégek kíván­
ságára a^ főszolgabíró a minap kinyittatta 
Krivány nyaralóját, mely most kerül 
árverés alá. A villát többen megnézték. A tár 
saság nem találta olyan fényes berendezésű­
nek a nyaralót, mint a milyennek annakide­
jén hiresztelték. A kertet az idén egészen el­
hanyagolták, de a villa egyébként épp olyan 
csinos, mint a mikor Krivány képes levelező­
lapokat nyomtatott rdla. A látogatók az egyik 
szobában egy csomag tarokk-kártyát találtak. 
Mindegyik vett maganak egy egy lapot be­
lőle emlékül. A látogatók közül Doma 
n i d y Lászlónak különben úgy megtetszett 
a nyaraló, hogy, ő is meg akarja venni. Ed­
dig tizenötezer forintot Ígértek az aradi sik­
kasztó villájáért.

— A kollégium javítása. Az ős kollégium 
falai között nem sokára ismét fölhangzik a 
muzsafiak vidám zaja, pajkos játéka. Két hét 
múlva idehaza lesznek a diákok. így aztán 
sietni kell az épület javítási munkáinak a be­
fejezésével. Nagyobb részét már be is végez­
ték. Az udvar ezelőtt kövecses tulaját már fel 

I töltötték, a termeket és lakószobákat is kija- 
! vitották ; most folyik a tető bádog részének

színműíró már lépéseket is tett, 
vét megvalósítsa.

— A feletlókenység átka. Kovács ur 
üzleti ügyekben Tirolbau utazik s találkozik 
a vasúton egy ismerősével Tóthnéval.

— Jó napot Tóthné. Hova, hova?
— Jó napot, Kovács ur. Lourdesba 

megyek.
— Loudesba? Minek?
— Imádkozni akarok a jó istenhez, 

hogy ajándékozza meg a leányomat egy kis 
gyermekkel. Szegény már három év óta asz- 
szony, és még mindig nincs gyermeke.

Egy év múlva Kovács ur megint Tirol­
ban jár, s véletlenül ismét találkozik a vasú 
ton Tóthnéval.

— Jó napot, Tóthné. Hova? hova?
— Jó napot Kovács ur. Lourdesba 

megyek.
— J.ourdesbe 9 Minek?
— Imádkozni akarok a jó Istenhez, 

hogy ajándékozza meg a leányomat egy kis 
gyermekkel. Szegény már négy év óta asz- 
szony, s még mindig nincs gyermeke.

— Tehát a múlt évbe hiába imádkozott ?
— Félig-meddig Inába, Kovács ur. Elfe­

ledtem megmondani a jó istennek, hogy me­
lyik leányom ment férjhez, — s véletlenül a 
hajadon leányomnak született egy kis 
gyermeke.

— Szerelmi ügy a rendőrségen. Takaros 
kis fehércseléd állít be a rendőrségi hivatalba. 
Csak tépi, csak gyürköli a hímzett zsebkendő 
jét, do sehogy sem találja a beszéd végét, 
hogy mint is kezdje el azt a nagy panaszt, a 
mitől mnjd kelte hasad a szive. Aztán csak 
mégis elkezdi, hogy :

— Nagy az én bajom tekintetes rendőr- 
kapitány ur. Mert hát tetszik tudni, a Jancsi 
nékem örök hűséget fogadott a nyáron, az 
tán megszegte ; másik nyarat sem éri el a 
fogadkozó hü szeretete; elhagyóit engem hűt­
lenül.

Az volna azért az alázatos instáncziám, 
hogy tessék csinálni valamit azzal a fiúval, 
hátha visszafordulna még hozzám a hűsége.

A rendőrkapitány átlátja, hogy bizony 
nagy a kis lány baja : de mégsem segíthet 
rajta, mert a szerelmet eltörölni nőm lehet. 
Hanem azt a jó tanácsot adta, hogy — mert 
a Jancsi tiszti szolga egyik kapitánynál — a 
gazdájának panaszolja be, ha a lelkére beszél 
a hüségtelennek.

— Nem lehet az instálnom 1 fakad újra 
sírva a megcsalatott leány.

— Miért nem ? kérdé megütközve a ren­
dőrbiztos.

— Hát csak azért mert a Jancsi meg a 
kapitány ur együtt jártak hozzánk. — Jancsi 
énhozzám, a kapitány ur meg a nagyságá-

bogy tér- javítása. Ha ez készen lesz és a még szintén 
folyamatban levő asztalos munkákat is befeje­
zik : az ős kollégium megújultan várja pajkos 
gyermekeit, kik a hosszú tiz hónap alatt gon­
doskodnak róla, hogy a jövő szünidőben meg­
int legyen mit javítani

— A nagyszalontai Arany ünnep. Megír­
tuk, hogy e hónap 27-ón avatják fal N a g y- 
Szalontán a restaurált csonkatoronyban 
az Arany emlékszobát. Kegyeletes ünnepség 
keretében történik ez a felavatás, melyen az 
irodalmi társaságok is képviseltetetik magu­
kat. — Az ünnepség első része délelőtt tiz 
órakor a Toldi-téren lessz. Ennek ez a pro- 
grammja :

1. Hirnnus. Előadja a Nagyszalontai Dal 
loskör. 2. Megnyitó bőszed. Mondja : Szól- 

i Kálmán esperes, a nagyszalontai Arany-Em- 
j lékegyesület elnöke 3. Alkalmi költemény. 
L ó v a y Józseftől. 4. Alkalmi beszéd. — 
Mondja: R á d 1 Ödön, a nagyváradi Szigli­
geti Társaság elnöke. 5. Alkalmi dal. Költő 
Kálmántól, dallama A„r any Jánostól. — 
Előadja a daloskor. 6. Üdvözlő beszédek : a) 
A Magyar Tudomáuyos Akadémia nevében 
Szász Károly; b) A Kisfaludy Társaság 
nevében Gyulai Pál; c) a Petőfi-Társaság 
kiküldöttje. 7. Szózat. Előadja a Nagyszalon­
tai Daloskor.

— Gall Zsuzsi őrül. Gáli Zsuzsi egyik 
tényezője volt a színház művezetőitek, de idő­
közben oly magán foglalkozáshoz is kezdet a 
melyet, a törvény nem enged meg és a mely 
miatt összeütközésbe jött a rendőrséggel, a mely 
aztán Zsuzsit e miat k ő t k e r e k ész­
té n d ő r e kitiltotta a városból. Ez a ha­
táridő tegnap lejárt és Zsuzsi pontosan jelen- 
kezeit a rendőrségnél. Hogy most már ismét, 
szabad neki a debreczeni dolgokat élvezni. A 
rendőrség tudomásul vette a jelentkezést, és 
Gál Zsuzsinak szabad lesz szolgálni. Ad­
dig, a meddig.

— Az orvosok b tjusza és szakálla Hu-
bener boroszlói orvosi tanár szerint, a be­
tegségek terjesztésére kiválóan alkalmas. 
Tömérdek mikroba helyezkedik el a be­
tegekkel foglalkozó orvos bajuszán 
és s z a k ú l I á n s ezeknek a mikrobák­
nak a terjesztését csak úgy lehetne 
megakadályozni, ha az orvosók minden be­
teglátogatás előtt szublimát-oldatban meg­
mosnák a szakállukat és a bajuszukat. —■ 
Nem jobb volna, ha az orvosok egyáltalában 
nem viselnének bajuszt és szakállal, ha ez 
olyan veszedelmes dolog ? Hát még mit 
nem ?

Mgmmgummam
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A csábító felesége.
— Sötét kép az éléiből. —

Brunner Mórról, a csábitó pinczór- 
ről van szó. Ez a lelkiismeretlen* ember egy 
csinos fiatal nevelőnek udvarolt és úgy viselte 
magát, mnt kérő szokta magát a leendővel
szemben viselni. .

A tapasztalatlan leány hajtott a szavára
és elment vele a színházba.

Színház után meg is vacsoráztatta, aztán 
elvitte a kávéházié, a hol erős rummal kevert 

teával elkábitotta.
A leány elvesztvén testi es lelki erejének 

ellenálló képességét, az élvvadászó pinezér 
felcsslta őt egy garni szállóba, a hová valóság 
gal felczipelte a leányt és ott rumi visszaélt a 
leány kábultságával.

. Aztán reggel hazaszállította a leányt 
ahhoz a családhoz, a hol alkalmazva és volt 
még egyszer buzdította őt változhatlan érzel­
meiről. . , . . .

Pár hét múlva pedig jó parimét csinált
és a szegéi y leányt cserben hagyta.

A leány erre feljelentette az esetet és a 
törvényszék Brunnert zárt tárgyaláson 4 évi 
fegyházra Ítélte.

A tabla azonban feloldotta az Ítéletet és 
uj tárgyalást rendelt el annak a ténynek kons 
találása végett, vájjon a leány csakugyan 
annyira áléit volt e, hogy képtelen volt az
ellenállásra. . .

j\z uj tárgyalást is megtartót ak ismét a
legnagyobb izgalmak között, de a bíróság is­
mét 4 évi fegyházra Ítélte a csábitól. Az ira­
tok jelenleg a táblán feküsznek, de a tábla 
újólag feloldotta a törvényszék Ítéletét és uj 
bizonyítást kíván.

Most azonban előtérbe lép a szomorú 
drámának egy olyan alakja, a ki es k pusz- 
sz v szerepet játszott a dráma hátterében, de 
a ki nem kevésbé érdemli meg a közrészvé 
let, mint a szerencsétlen leányáldozat.

Ez a nő az elitéltnek hites felesége.
Jó családból való, csinos asszony, a ki 

férjhez menetele előtt mit sem tudott a rut előz 
mények felől.

Mikor a tábla először feloldotta az első 
birróság Ítéletét és uj tárgyalást rendelt el, a 
tői vény ház folyosóján látni lehetett egy sze­
rencsétlen disztingvált és áldott állapotban levő 
asszonyt, a ki kezeit tördelvejsiránkozva várja

lesi az ítéletet. .
Hiszen a szegény asszony |alighogy férj

hez ment, férjét már is a fogházba ezipeltók. 
De a tábla végzése után mégis azt remélte, 
hogy a férje talán mégsem olyan bűnös, mint 
a minőnek a törvényszék minősítette és ezért 
remélt, bízott.

A törvényszék azonban a második tárgya 
lás után még szigorúbb Ítéletet hozott, — 
mint először, a mennyiben újólag négy 
évi I fegyházbüntetést mondott ki, — de a 
vizsgálati fogságból kevesebbet számított bo a 
javára.

Ekkor már a felesége türelme fogyni 
kezdett. Igaz ugyan, hogy a tábla ezt a má­
sodik Ítéletet is feloldotta, de a szegény fele­
séget már többé nem lehetett többé szándéká­
tól visszatartani.

A szándék pedig a válás.
Mialatt a férje a gyüjtőfogházban várja 

sorsa hováfordultát, azalatt az asszony meg 
indította ellene a válópört és ez iránt a kellő 
lépéseket meg is tette.

Annyi bizonyos, hogy argumentumai lesz­
nek a válásra és igy valószínű, hogy a bíró­
ság fel fogja oldani a házasságot.

Regényes megoldása lenne a dolognak, 
ha a bűnös ember aztán ekszpiálásképpen 
nőül venné a csúffá tot* novelőnőt. Talán 
meg is csinálná ezt a poétikus befejezést, ha 
a leánynak volna vagy tízezer forint hozo­
mánya.

De hát hol találunk ma már nevelőnőket, 
a kiknek tízezer forintjuk és pinezéreket, a kik 
bon ideálizmus van ?

Különfélék.
Divatos költő. A Szajna melletti Bá­

belnek Párisnak legdivatosabb költője most 
egy ideális szép fiatal ember Jean D alia.

Ez a fiatal ember így versel, igy énekli 
a kedvenczeit a — sovány nőket :

Veletek vagyok, liljomok, narancsok,
Veletek, sovány nők, vékony virágszálak. 
Megérve a halálnak . . .
Máskor igy dalolt egy sikoltásban:

Ezt a nőt meg fogom ölni 
Meg fogom ölni,
Mielőtt ő ölne meg engem !

Egy másik verse, a mely roppant nép­
szerű a párisi szalonokban és a világ leg­
szebb conrtisanejának íródott, a következő :

Jöjj el egy reggel, mikor a nap 
Fényesre festi sápadt arezodat 
És pazarul szőke hajadon át 
A hajnal szűri át mayát.
Jöjj el, jöjj végig titkos kerteken,
Gyümölcsös lomb alatt, rejtőzve, nesztelen,
S fiozzál nekem rózsákat, fehérei, feketét, 
Isteni derekadra szőlővenyigét 
Kössél fönséges öv gyanánt. Epedve 
Nézd meg magad a remegő vizekbe 
Aggódón, toppal, sűrű nád mögül;
S ha fehér kebledre mégis egy lepke ül,
Ne bántsd, de nézzed.

En várlak téged.
Rém séges párdueznyoszolyátnon 
Meghalni, meghalni, meghalni veled !

Egy másikban igy énekel:
. . . Itt a Luxembourgban 
Szörnyetegek a gyermekek 
S anyjukon kívül Istent, embert 
Valóban megrémítenek.
A park szobrai fedeznek,
És márványkő talapzatóm 
Valois Margit majd elájul 
Ha feléje néz egy kis leány.
S míg a medencze remegő vizit 
Bután veri egy förtelmes fiúcska :
Kőtelkével egy pillanat alatt 
Viszontlátja a szép apródokat 
A Mediciek — kútja.

Furcsa. De Párisban tetszik.
*

-j- A pápa bora. A pápa vatikáni kert­
jében finom faj szőlők vannak, a melyeket, 
a melyeket Alii Leó nagy gonddal ápol és 
a melyek kitűnő bort teremnek; igen keve­
sen vannak azonban, kik ezt a bort meg is 
Ízlelhették. Néhány élelmes üzletember most 
ajánlatot lelt a pápának e bortermés meg­
vételére. Rendkívül nagy öszegeket ajánlot­
tak fel az évenkénti bortermésért, a melyet 
azután díszes üvegekbe lehúzva, az egész 
világon mint a Vatikán termését Vino Leonio 
czimen akartak elárusítani. Az 1900-ik évi 
világkiállítás kitűnő alkalom lelt volna, hogy 
e vatikáni borokkal, a melyeket bizonyára 
rendkívül drágán árusítottak volna, nagyszerű 
üzleteket csináljanak. A pápa azonban nem 
ment bele a felajánlott üzletbe, noha minden 
oldalról ostromolták érte. Néhány nap előtt 
ismét szóba jött ez, de XIII. Leó azt felelte 
az illető magasállásu urnák, kezét a vál­
lára téve :

— Nos barátom, én nem adom el a 
termést, mert nem akarom, hogy azt mond­
hassák, hogy a pápa borkereskedő. ■

CSARNOK.

Válasz.
— Elbeszélés. —

Irta : Grösz Gizella.
Még csak február végén volt az idő. A 

hótakaró, mint összefagyott dér köpönyeg, bo­
rította az északos oldalon emelkedő hegyek, 
dombok magaslatai, de a déli oldalról már le­
kopott a hó, s ha nem is nyújtott elénk ké­
pet, itt ott mégis fel lehetett fedezni egy pár 
zöldes foltot a tavalyi lóherééből, a mely sej­
teni engedte a természet ébredését.

Minden a tavasz közeledését hirdette. Az 
állványokon pompázó virágok illata megtöl­
tötte a szobát s a februári nép sugarával, 
mely betört az üvegtáblákon, össze öl'elkő- 
zött s ott gomolyogtak a szop asszony sza­
lonjában.

Kint már csörgedeztek a jég alul meg­
indult keskeny ereoskék s egy eltévedt papir- 
foszlányt, szalma szálat úgy megforgattak ro­
hanó hullámaikon, mint a szőke Duna az ö 
büszke hajóit.

Bent pedig lobogott a kályha vörös lángja, 
pattogtak az égő hasábok, kilövelve a szikrát 
a rcsiélyozott ajtón.

A szép asszony hangulata is a tavaszból 
táplálkozik. Már két éve, hogy szeszélyes lel­
ke a Riviérára vitte. Látni, élvezni, keresni 
és találni akart

Utálja, gyűlöli a férfiakat, s megalázza 
a legbüszkébbet is, ha szivét kínálja neki.

Tombol a vágy benne, szeretni akar és 
remegve keresi a férfit, a kiért érdemes lenne 
megalázkodnia.

Minden porczikája csupa ideg s minden 
idege tele a szerelem tomboló vágyaival s nem 
tud szeretni.

Nem bir : a szive hob, a sirása köny- 
telen, kaczagásának nincs hangja és az egész 
aszszony csupa esprit és temperumontumus 
élet. Mosoly és derű fakad a léptei nyomán.

Abbáziában találkozott a iérfiva). Előbb 
csak a nevével. A Volosca felé vezető utón egy 
tapadban egy nevet talált bevésve : R • • • 
Jenő, ő gyöngyház nyelvű apró késével utána 
véste : G . . . Ella Csak a sors hiányzott, 
hogy hrfmadiknak odaüljön a fapadra s utá­
na vésse : jegyesek.

De nem tette.
Csak egymagában ült a szép asszony a 

Nőre; Strandon s abban a hangtalan némaság 
ban, mely körül vette, elsimult az idegesség 
a leikéből, elcsendesedett minden kétely s gon 
dolkozott arról, a mi szívesen meg. le­
het Tova nézett a sik tenger fölött, a Monte 
Maggiore csúcsaira, melyek belovisznek a 
kéklő semmiségbe és — még jobban vágyott 
szeretni.

Hány férfit ismert, hány bevallotta sze­
relmét és ő nem hitt, mert szive néma ma­
radt. Félt és kételkedett. Majd megölte a 
vágy, kereste a férfit, az igazit, pedig nem 
alkotott ideális képet magának — hogy mi­
lyennek kell annak lennie — és mégis tudta 
hogy ezer közül reá talál, mégis tudta, hogy 
ezer közül reá talál, megismeri őt.

A fürdőizei)ekar muzsikája lármás accor- 
dokban áradt szene, a park tele volt tavaszi 
hangulatit, világos ruháju, csipkés asszonyok­
kal, leányokkal.

S mig a tenger vize visszaverte a han­
gos muzsikát, a szép asszony tört sorokban 
dudolgatta, hogy cserebogár, pedig csak egy 
piros hátú bogarat vett fel a zöld fü haraszt- 
járól. Ekkor szólította meg a férfi. Csak 
olyan hétköznapi frázist mondott, melynek, 
az értelme, hogy örül, hogy ennyi idegen 
szó közölt, magyar hangot hallhat s innen 
erőd az a merészsége a bemutatkozásra. És 
mégis, a nyakát díszítő illusionig pirult a nő,

Még sokszor pirult azután is a férfi tár­
saságában, de olyankor felragyogott a szeme, 
az egész lénye csupa szellem és beszédes, jó* 
kedv lett. Csak mikor a Nord Strandon sé­
táltak, érezte magát olyan gyengének és 
nevetségesnek, mig túl nem voltak azon a 
fapadon. Pedig a férfi sohasem ezélzott reá,
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A gazdasági iskolát tudvalevőleg kiviszik 
a Pallagra és ott száz ifjú részére külön in-

faogy észrevette. Lehet, nem is látta, gondolta 
a nő — s mintha egy kicsit bántotta volna is 
a lehetőség hiúságát.

Bizony két éve már, hogy ott a Ri vie 
rán megtalálják egymást.

Igen, mert a férfi is kereste nőt
És két éve már, hogy a szép asszony 

még jobban, türelmetlenebbül vágyik szeretni. 
Szeretne élni úgy, a hogy ő már egyszer, nem, 
százszor, mindennap végig álmodja Meg­
lelték egymást és mégis távol vannak. A 
lelkiek egymás közelében szárnyalnak s köz­
tük csak az első lépés megtevésének a bá­
torsága az akadály és nincs hozzá merész­
ségük.

Egy halom levél fekszik a szép asszony 
előtt, a mely még színes szalaggal sincs át­
kötve, szüntelen olvassa két óv óta, a mint 
különböző időközökben szállítja a posta Mind 
egyik hü vázlata a férfi érzelmeinek, de 
egyse vallja be, hogy : te vagy az 1 csak sej­
teni engedi, reá bízta hogy találják ki. S az 
asszony nem meri lelkét röptére bocsájtani. 
Fél és kételkedik s nem tudja eldönteni, mi 
ér többet: csalódni abban a mit hiszünk, 
vagy nem hinni soha, attól tartva, hogy csa 
lódunk. Pedig szeretné hinni, hogy úgy van, 
a mint ő az kiszínezte, de nem mer csalódni! 
Oh, ez rettenetes lenne az ő vágyakozó lel­
kének.

„ . . . Sűrű a vérem nagyságos asszo 
nyom — Írja a férfi — vagy szítsa fel e 
lángokat jobban vagy hütsön ‘le a maga okos 
leveleivel, a hogy akarja. Lám csak, minő 
irigylésre méltó dolga van ; csak akarni kel!. 
Egyebet semmit, mert. az akarás minden cse 
lekvés, tiltás, jutalmazás, büntetés, sőt ki 
hinné ? néha még tűzoltás is , .

Már kívülről tudja és mégis újból, sok­
szor elolvassa a levelet.

Minden ize azért lángol, hogy „akar“ és 
mégis okosan ir, mint egy tűzoltó parancsnok 
pedig már a láz sorvasztja, álmatlan éjjelek 
lihtszinü karikát rajzoltak szeme aljára, nem 
mer akarni, félti a reménységét.

Február van s a nap már melegítőén 
tűzi le sugarait, de még a prém uralkodik 
odakint. Kipirult női arczokat díszít a szőrme 
gallérja s bent a szép asszony kipirult arczát 
a napsugárral s összeolvadt illatos levegőben 
langyos pára enyelgi körül.

Frissen érkezett levél hatása alatt bol­
dogságtól remeg a lelke. Újból elolvassa a 
charakteristikus vonásokat.

„ . . . Hangulat után vágyik a lelkem, 
olyan hangulat után, a mit nem parancsol­
hatunk magunkra, a mi úrrá tesz felettünk és 
a melynek hatása alatt olyan jól esik elvesz- 
sziteni az. ellenálló képesség legparányibb 
ereját is. És mindamellett — pedig nincs eb­
ben ollenmondás — mikor az ember lelke bo- 
lovész a végtelen levegő határtalanságába, on­
nan a messzeségből, a kékes ködön keresztül 
valami meleg érzés száll felé, névtelen érzés, 
ami aprónként tölti egész valónkat és kijo- 
geczesedik szilárd, erős akarattá. Akarni ta 
nul meg az ember és ugy-e, ez a legnagyobb 
tudomány ? Nem gondolni semmivel, nem 
szőni selymes szálakkal gyémántos lábakon 
forgó várakat, aminek minden zege zuga me­
leg puha fészek, nem törődni semmivel a mi 
rajtunk kívül történik, csak érezni: most dől 
»1 a sorsunk, mert a mi ezentúl történik az 
annak a kristályosodott érzésnek az alapján 
■épül föl . . .

(Vége köv.)

Közgazdaság.
Dohánykisérleti állomás Debreczenben.

Darányi Ignácz földmivolésügyi mi 
nÍ8zter, aki nevét annyi maradandó alkotás 
sál tette emlékezetessé a magyar mezőgazda­
ság terén, Debreczenben tudvalevőleg dohány 
kísérleti állomást teremtett a Pallagon.

Debreczea elveszítette a föld 
míves iskolát, de a ki már egy év óta 
nem járt a Pallagon és most szóttekint ott 
olső intrádára meggyőződik, hogy a veszteség 
bőven van kárpótolva.

ternatust építenek és rendeznek be teljesen 
modern módon. Erről majd részleiesebben em 
lékezünk meg.

Ezúttal a dohánykisérleti ál­
lomásról írunk, mely a Pallagon terül el 
19—20 hold területen.

Csupa uj épületek bújtak ki a földből 
tüneményes gyorsasággal. Különösen a ker­
tészeti lak, a dohánykisérleti állomás, az er 
jesziő épület, simító ház, gyorsszárító ameri­
kai pajta ezenkívül még hat pajta, valameny 
nyiben már tmás fajta dohányt külömböző 
módszer szerint szárítanak.

Darányi miniszter akarata Ker- 
p e 1 y Károly, a gazdasági intézet igazgatója 
ban talált erélyes keresztülvivőben.

K o r p e 1 y bejárta Törökországot, Ma 
czedoniát, Hollandiát es megfordult még né­
hány országban, hogy a dohánykisérleti állo­
más vezetéséhez a szükséges tapasztalatot 
megszerezze.

Eddig kilenczven faj dohányt 
szerzett be.

Ozélja Kiválasztani azon fajokat, me­
lyek a mi klímánk alatt jó minőségű dohányt 
szolgáltathatnak.

Azon kívül maga is kipróbálja az egyes 
fajtákat, különböző vidéken lakó negyven gaz­
dának küldött különböző fajú dohánymagot 
kipróbálás végett.

A magvakat részben keresztezéssel rész­
ben tisztán használják fel.

Eddig legjobban bová:, a cziga retta 
dohány között a ghiubek és az orosz pur- 
zicsán, a szivaradó dohány között pedig jó 
eredményt mutat a brazil, a coneoticut, a 
marylandi és a zimmerspánisch.

Már is érdemes a megtekintésre a deb- 
reczoni dohánykisérleti állomás, moly a maga 
nemében egyetlen nemcsak az egész ország­
ban, de egész Európában.

Voltak már külföldi tanulmányozói és 
Ausztriából, Oroszországból pedig szakdolog 
ban föl világosit,ást kértek a dohánykisérleti 
állomástól, moly egyik legnagyobb nevezetes­
sége Debreczennek, a nélkül, hogy a város 
közönsége tudomást szerzett volna ez uj, nagy 
szabású intézményről, melyet jövőre, mint ér­
tesülünk meg fog szemlélni Lukács László 
pénzügy és Darányi Ignácz földmivelés- 
ügyi miniszter,

Elénk figyeleméi kisérjük az uj intéz 
ményt és haladása minden mozanatáról híven 
beszámolunk.

* A petróleum kartellt megkötötték. Beava­
tott forrásból értesül arról, a „P N“, hogy a 
hónapok óta vajúdó petróleum kariell tényleg 
létrejött, a kartellre vonatkozó egyezséget két 
gyár kivételével valamennyi magyarországi és 
ausztriai petroloumfinomitó gyár a múlt hét 
folyamán aláírta s a kariell már tényleg életbe 
is lépett.

Tudvalévőén a régi petróleum kartell áp­
rilis végén szűnt meg s azóta megszakítás 
nélkül folyt a tárgyalás, tanácskozás és — 
kapaczitálás az újabb kartell érdekében, 
azonban két gyár: a trieszti és az orsovai nem 
volt rábírható arra, hogy a kartell feltételeit 
aláírják

Ezt az akadályt a többi "gyárak sok ki 
sérletezés után akként hárították el, hogy 
együttesen megvásárolták az orsovai petróleum 
finomítót s ezt most közös számlára fogják a 
kartell kebelén belül tovább vezetni, a trieszti 
finomitógyárat pedig a hozzátartozó skodni- 
czai nyers petróleum-gyárral együtt egyszerűen 
mellőzik s teljesen magára hagyták.

Az uj kartell három évre szól s erre az 
időre megszünteti a szabad versenyt a petró­
leum piaczon, ami, hogy tényleg igy legyen, 
arra őrködik a kartell budapesti és bécsi el­
lenőrző-irodája.

A kartell tevékenységének első jele máris 
mutatkozik : valamennyi petróleum-gyár rög­
tön felemelte a petróleum árát egyelőre egy 
félforinttal. A tulajdonképpeni nagy áremelés 
azonban csak az őszszol fog bekövetkezni, a 
mikor az általános petroleumfogyasztás évadja 
megkezdődik. — Szakkörökben általános az
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a vélemény, hogy akkor a mostani 18—19 
foJintos petróleum árat 23—24 forintra fogják 
felemelni.

Budapesti gaboiiatöasde.
— Weisz József Dudapesti termónybizom&nyi ezég — 

lentése.—
Oebreczen, aug. 11.

Készáru 5 magasabb
Okt búza. 8.53—55.
Okt. rozs .................. 6.73—.75
Táv. búza ..... 8.33. —.84.
Októberi zab .... 5.40 -42
uj tengeri 1899 , . 4.75 —76.
Májusi tengeri .... —.--------
aug.—szepf tengeri .-------------

Állatvásár.
Kőbányai sertéspiacz. Aug. 10. Magyar

elsőrendű : Öreg uehéz (páronkint 400 kigron 
felüli 40-40 fél kr. Közép (páronkint 300 — 
340 klg. sulykilogrammon felül súlyban) 
421/» —43 krig. Fiatal közép (páronkint 251— 
320 klg) 43'/,—44 krig. Fiatal könnyű (pá­
ronkint 250 krig terjedő súlyban 44—45 kr. 
Szerbiai : Nehéz (páronkint 260 kg. feltilt 
súlyban) 44-44 fél krajezárig, közép (páron­
kint 240—260 kilogramm súlyban) 43V,—44 
krajezárig. Könnyű (páronkint 240 kilogr.-ig 
terjedő súlyban) 44—45 krajezárig.

Sertósiétszám : 1899. évi aug. 9 nap­
án volt készlet 45419 drb, 1899. aug. 8. n tp 
jón felhajtatott 528 darab. 1899. aug. 7 
napjára maradt készletben 45251 darab. — A 
sertésüzlet irányzata kissé kellemesebb.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferencz- 
városi petróleum-rakodónál levő székes-fővá­
rosi sertés konzumvásár árjegyzése j ílius 4-é.n 
Készlet 851 drb, érkezett 546 ,drb, összes fel­
hajtás 1397 drb, elszállitatott budadeeti fo­
gyasztásra 787 darab, eladatlanul visszama­
radt 610 darab. — Nani árak: 120—180 klg. 
súlyban 42—44 krig. Öreg nehéz 39 —43V, 
krig. Malaczok 38 krajezárig. — A vásár 
hangulata élénk volt.

I. Készárnüzlet.
Kiadatott :
Rozs 200 mm. 6 foáint 92 és fél kraj- 

áron, 100: mm. 7 fofiaton, 10J mm. 6 forint. 
95 krajezáron, keverék kószzónzfizetós mellett.

Búza. Tiszavidéki: 850 mm. 80 k. 9 frt, 
97 és fél krajezáron, Felső tiszai, 750 mm. 
97 k. 9 forint 75 krajezáron, 100 mm. 79 kr 
9 forint 70 krajezáron, 100 mm. 79 k. 9 forint 
70 krajezáron, 100 mm. 79 k. 9 forint 55 kraj- 
czáron. 100 mm. 77.5 k. ß forint 55 krajezáron. 
775 k. 9 forint 55 krajezáron, 100 mm. 78 k. 
2 forint 70 krajezáron, 100 mm. 77.5 k. 9 frt. 
60 krajezáron, 100 mm. 77 k. 9 forint 40 kraj­
ezáron, felső tiszai, mind három hónapra.

Bázában ma is kevés vótelkedv mutat­
kozott, mig a kínálat valamivel sürgőseb volt 
Az árak ennek folytán 10 krral olcsóbbodtak 

Rozs lanyha volt. Helyben és helybeli 
paritáson 7 írton. Kecskeméten 6. 70 írton 
köttetetett.

Fehérmegyevidóki: 350 mm. 76.2 kr 
9 forint 57 és fél krajezáron, kalocsai, három, 
hónapra.

Pestmegyevidóki: 100 mm. 80 k. forint 9 
70 krajezáron, 100 mm. 77-5 k. 9 forint 60 
krajezáron, 100 mm. 77 k. 9 frt. 50 krajezáron 
250 mm. 76 k. 9 forint 45 krajczáon, mind 
három hónapra

Repcze 300 mm. 11 forint 25 krajezáron 
zab Detta, 70 mm. 12 forint 15 krajezáron, 
készpénz fizetés mellet.

Felső-magyarvidóki : 150 mm. 78 k. 3 
forint ,50 krajezáron, mind három hónapra.

Árpa. 100 mm. 6 forint 27 krajezáron, 
200 mm. 5 forint 65 krajezáron, uj készpénzt 
fizetés melleit,-100. mm. 5 forint 90 krajezáron 
,3 hópra 100 mm. 6 forint 20 krajezáron 
felsőmagyarországi.

Tengeri ártartó' Az állomási kínálat még 
mindig gyenge. Helyben wagon ba rakva 
4.67 '/, Irtot, Kisujszáláson 4.621/» forintot 
fizettek.



Zene-estélyek.
Az „Arany-bika“ kávéházién hetenkint 

kétszer zene-estély tartatik : Hétfőn Rácz Ka 
roly, Szerdán Msgyeri Testvérek

a „Központi kávéházban6 naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyar! Testverek
zenekara játszanak. , „ „ A

Az „Angol Királyné“ kávéiméban Ked 
den este Magyari Testvértk. Csütörtök es Ken­
lek este Rá ez Károly. Vasárnap [elváltva 
Rácz és Magyari-Testvérek tartanak zene-
estélyt. , , „7 jjA „Magyar-király“ kávébazban Kedden
és Csütörtökön felváltva Rácz Karoly es 
Béla zent kai a tart zene-estélyt. Szon^ton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara
látszik ,

A Debreczen sörcsarnokban minden hé­
ten ké szer Szombaton és Vasárnap a hely­
beli 39-ik gyalogezred zenekara jatszk.

A Balaton“ kávébázban hetenkint két­
szer Csütörtökön és Vasárnap csigány zenekar 
játszik.

Vas-u.ti m-exietrend.
Érvényes 1899. Május lió 1-től

— vgvse ges vasúti idő szerint. —

Do hi’i'CiíCTi t'iiclflpGSt. (M. all, v.-tól,)
Debrecenből írithii | Vonat [ Érkezik

P.-l adény* 
P -Lartnny 
P.-l adáuy 
Budapest 
Budapest . 
Budapest .

1484. szám.
1899. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A p.-ladányi kir. járásbíróság, 

ír,int telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi. hogy a nagykunmadarasi takarék- 
pénztár végrehajtatónak \ igh Lajos 
és Varga Lajos végrehajtást szenvedő 
elleni 95 írt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a debre- 
czeni kir törvényszék (a p.-ladányi 
járásbiróság) területén levő Nádudva­
ron fekvő, a nádudvari 2244 sztkvben 
251 — 1 hrsz. ingatlanra 440 írt, a 
nádudvari 3221 s . tjkvben 355 hrsz 
alatt felvett ingatlanra 160 írtban, 
megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és, hogy a íennebb 
megjelölt ingatlanok az 1899. évi szep­
tember hó 11-ik napján délelőtt 11 
órakor Nádudvar községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiál 
tási áron alul is eladatni íog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10%-át va­
gyis 44 írt illetve 16 forintot kész­
pénzben, vagy az 1881, LX. t.-cz 42 
§-ában jelzett árfolyammal számított 
es az 1881 évi november hó 1-én 3333 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rende 
let 8 §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban^ kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881-dik t.-cz 170 §-a értel­
mében [a bánatpénznek a biróságná 
előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű |;elösmervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspök-ladányon a kir. jbi- 
róság. mint tkv. hatóságnál 1899 évi 
junius hó 17-ik napján.

Dr. Tikos Gyula kir. aljbiró helyett;

".Illés Sándor,
kir. járásbiró.

lg.— «téli Vegyesvonat
[ 3 37 dőlutáu Tv. Fz. az.
. 8.15 este Személyvonat
. 9.01 délelőtt Gyorsvonat
. 12.36 délután Sz-mélyvouat
. 10.27 éjjel Személyvonat

DeToxeoen.—M.-Sziget
5.22 reggel Személyvonat
3_ reggel Személyvonat

M-Sziget ..... 3.56 délután Személyvonat
M-Sziget ! !  ...................6.46 este Gyorsvonat
Szatmár ,  .......................... 8.20 este Tv. sz, sz.

rCbreczen-Szerencs 
8.25 ! reggel j Személyvonat 
4.01 délután I „
7.— 1 este I „

Debrecen- Püzee-A.'bcny
Füzes-Abony .......................... | 4.42 reggel I Vegyesvonat
Tisza-Füred .......................... I 4.16 délután | „

Debrecen- 2STagy Léta-Véxtes
N.-Léta—Vértes..................... 8.35 reggel I Vegyesvonat
N.-l éle—Vértes...................... | 4.21 délután | „

Debreczen Tieza Lök

1.28
5.13
9.45 
1.50 
8.10
5.45

d élután
délután
este
délután
este
reggel

Királyhaza
M.-Sz'get

Szerencs
Szerencs
Szerencs

i 1.101 
! 9.50 
110.50 
11.18; 

: 12.461

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

111.261 délelőtt 
j 7.03 délután 
10.30 éjjel

10.24 délelőtt 
7.56; este

Tisza Lök
n

FI.-Nánásig

5.28
4.06

11.201

reggel
délután
déli

Vegyesvonat

i 10.43 
j 6.15

9.17 
7.29
1.18

délelőtt
délután

délelőtt
este
délután

* Minden kedden. 
**Ceak Tisza-Füredig

Delireczen
Debreczenbe éirkezik Vonat 1 H d n i 

ttnnnn
—'—~ =

i P.-Ladány .............................! P.-Ladány............................1 Budapest .......
Budapest .  ....................
Budapest ............................

1

7.40 
5 14 
3.36 
6.26 
2.23

reggel
reggel
délután
este
éjjel

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

605 
4 06.
9.15
2.15 
7.05

reggel
reggel
délelőtt
délután
este

IMI.- Sziget-
Szatmái 
M.-Sziget . 
Királyháza 
M -Sziget . 
M.-Sziget .

7.51 reggel
12.16 délután
6.45 este
8.66 reggel

10.12 éjjel
Szerencs-

Debrecen
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

Debrecen

4.—I 
6.-! 
1.22 
4 50; 
3.50;

reggel
reggel
délután
reggel
délután

Szerencs . . . ................... 1 8-07! reggel i Személyvonat
Szerencs . . . ...................12 211 délután j Személyvonat

Személyvonat
2Tagy-Déta-Vértes-Debreczen

N.-Léta—Vértes . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 7.I8I reggel Vegyesvonat
N.-Léta—Vértes ................... j 3.13.Í délután 1 "

Tieiza-HDölc—
I
Debrecen

Tiszátok . . . ................... j 8.17 reggel Vegyesvonat
Tiszátok ................... i 6 35; este
H.-Nánás . . . ................... 1 3.30 délután „ 1

T’iizes .4Vb cn 37"— 3D előre cen
Tisza-Füred ................... I 8—i reggel 1 Vegyesvonat
Füzes-Abony ...................5.43 délután -

5.— : reggel 
9.07 délelőtt 
5.10, délután

5.25! 
1 05;

reggel
délután

5.06 reggel
2.35 délután 
1 30 I délután
\
4.181 

11.35!
reggel
délelőtt

í
Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában 1899,


